



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

国务院常务会议部署 做好春耕备耕等工作

近日，国务院召开常务会议，要求持续抓实当前经济社会发展工作，推动经济运行在年初稳步回升；部署做好春耕备耕工作，为粮食丰收和重要农产品稳定供应打牢基础；要求推动消费加快恢复和保持外贸外资稳定，增强对经济的拉动力。

会议指出，一年之计在于春，春播粮食产量占全年六成左右，春管粮食产量占主要口粮的近四成。二月初有关部门要作全面部署，层层压实责任，不误农时抓好春耕备耕，为提升粮食稳定供应能力、保持物价平稳打牢基础。一是抓好小麦、油菜春季田管。因地制宜加强技术指导，及时防范春旱、倒春寒、病虫害等灾害。二是尽快明确各地粮食和油料生产目标，确保春播面积落实，稳住大豆种植面积。三是扎实做好保障服务。抓好农资跨区域调剂调运，支持农民备种备肥。开展线上线下农业技术培训。组织做好农机检修和跨区机耕机播，发挥社会化服

务组织作用，帮助小农户种好地。四是落实最低收购价、生产者补贴等政策。五是加大对大豆种植支持力度，继续实施小麦“一喷三防”补助全覆盖，提早下拨病虫害防控资金，实施南方早稻集中育秧补助，调动农民积极性，促进增产增收。

据中华合作时报

巴中市平昌县供销社 部署今年六项重点工作

四川省巴中市平昌县供销社坚持以综合改革为抓手、以全面发展为目标，在2023年推出六项重点工作，为乡村振兴贡献供销社力量。

围绕新发展理念推进综合改革。整合社有企业资源控股，引入成员社、职工、自然人和社会法人股份，按照开门开放办社原则，改造农业生产资料、农技服务、再生资源回收利用公司体制，建成县级龙头企业，形成供销集团，开展县域网络服务。

围绕综合改革推进基层组织建设。把中心供销社打造成片区基层组织总部，对接镇政府，全面恢复镇级供销社组织，实现全覆盖；按照村社共建的办法，首先在离场镇5公里以上的边远村建立村级供销社组织，力争再提高20%的覆盖面，把供销合作社技术服务功能延伸到农村最前沿。

围绕乡村振兴推进服务体系建设。持续实施新网工程，两项改革“后半篇”文章市场建设项目，争取承接农村县域流通体系建设项目，按照县级有配送中心、街道有超市、镇级有总店、村社有终端的架构，密织服务网点，力争总网点突破1000个，做大线上线下经营网络。

围绕农民增收推进农业产业经营。以茶叶、高粱、蓝莓、畜禽、蔬果产业为结合点，依托四川省蜀茶秦巴茗兰科技公司、平昌县翰林酒业公司、平昌县童香食品公司等控股和参股企业，大力组建“三社融合”经济实体，带动农民发展有机茶园20000亩、高粱5000亩、蔬菜6000亩、生猪20000头、肉牛1000头、鸡鸭80000只，实现产值4亿元。

围绕高质量发展推进社办工业振兴。加大“天源”复合肥生产设备、生产流程、生产环境技改力度，引进新技术、新工艺，提高产能，扩大产量，挤进省级市场平台。进一步壮大岳家翰林秘酿发酵、蒸煮、窖藏场地，提高大曲清香酿造技术、研制合系”高端白酒，实现香型、工艺、产品转型升级。进一步扩大蜀茶秦巴茗兰有机茶鲜叶供应基地，创新名优茶和大宗茶生产技术，改进制作工艺，争创名牌，实现量的突破和质的飞跃。

围绕服务目标推进行业经济发展。制定传统和新型业务目标体系，按条块下达到企业和网络，完善集团网络经营责任制，创优经营、管理模式，创新市场组织方式和物流业态，拓展市场空间，加大目标管理和考核，努力创造业内一流成效。

何秀平

自贡市大安区供销社 联农带农助力乡村振兴

近年来，四川省自贡市大安区供销社围绕乡村振兴战略实施，充分发挥自身职能优势，找准工作结合点，着力解决小农户生产经营困难、促进乡村产业兴旺等方面下功夫，促进农民增收。

主动服务好小农户生产。通过共同出资、共创品牌、共享利益等方式，大安区供销社创办了一批规范运作、带动力强的农民合作社，通过“农户+合作社”“农户+合作社+公司”等模式，与小农户建立紧密的产业与利益联结关系，带动小农户分享产业发展收益，为城乡居民增加优质绿色农产品供给。

积极推动乡村产业兴旺。围绕扎实推进乡村振兴，适应农业结构调整要求，稳妥推进乡镇、村供销超市建设。发挥供销社产业主体众多的优势，加快推进经营体系再造，延长产业链，促进不同产业、不同经营主体间的融合对接，畅通农产品产销各环节，形成一体化的经营服务新格局，推动农业产业升级、结构优化、质量提升。

创新基层组织形式和发展方式。坚持开放、包容、共享的办社理

念，推动两社融合、乡村助建、社村共建、社企协同发展等多种形式，把供销社的优势与农村各类经济组织的优势结合起来，实现共赢发展。顺应农村产权制度改革的新形势，探索基层社建设与新型农村集体经济经济发展有机结合方式和途径。

此外，大安区供销社结合自身实际，重启经营服务网络建设、农产品冷链物流建设、绿色农资等工程，全力助推乡村振兴。重点打造培育社有企业供合联商贸公司、供合联农业发展有限公司，通过整合资金，投资60余万元，新建万家桥100吨冷藏(冻)库。同时，区供销社以“三社”融合理念建强基层供销社，强化与农民群众的利益联结，夯实综合合作的组织根基、服务根基，促进基层组织的经营优势与村“两委”管理优势互补，实现共同发展；不断加强与金融机构、涉农部门、龙头企业、新型农业经营主体合作共建，延伸供销经营服务的广度和深度，更好地服务农民群众。

李静文/图



他山之石

供销网铺就城乡幸福年

“今天，我给大家介绍一下我们村里的老人怎么讲究地吃鸡。”刘金柱是天津市东丽区骆驼房子烧鸡的非遗传承人，在天津市供销社举办的供销大集上，他和团队搭起直播平台，将骆驼房子村的美食带给全国食客。

大集上，百余户农民专业合作社带来天津市供销社系统的千种优质产品。“津农精品”城市公用品牌为代表的产品以产地直销，迎新春、购年货、赏非遗等活动亮点纷呈，点燃了新年气息。供销大集火爆背后，更多供销两端的农户、消费者则通过物流车队和互联网链接，由供销服务平台在城乡间铺就的销售“快速路”实现双向奔赴。农田里，西

青区农户8小时直播出千单，“沙窝萝卜”；暖屋中，市民网购后“坐等”开门收年货。“独流老醋给我来两箱。”“蟹田稻能发500斤吗？”香飘万家的小站稻、洗净切片的胡萝卜、好看好吃的花馍馍，一个个产品背后是一条条天津农业产业链在春节期间的供销保障。

节日前夕，天津市供销社对天津农业产业进行梳理，将为农服务呈现出活跃的流通市场中。“我们区供销社有成员22家，骆驼房子烧鸡、宽达水产等4家企业代表来到了大集现场，更多的成员单位是种植合作社，他们的农产品通过我们的物流体系已经在全市的年货

市场热销。”天津市东丽区供销社副主任李永峰介绍，春节前夕，供销社盘活社员单位供应能力，充分利用天津市金仓物流成熟的配送渠道，运送能力覆盖全市16个区。“减轻这段时期农户的销售负担，我们把成熟的物流运输赋能给小农户，也让他们收益更好。对于远郊的消费者，一样可以享受到‘云逛’大集，在家等货的年货新‘办法’。”

据中华合作时报

市县传真

宜宾市珙县供销社 培育壮大农业市场主体



近日，四川省宜宾市珙县供销社召集县农业农村局、县农商银行和各乡镇等单位（部门）召开农业产业提质增效“百规千企万户”专项行动部署会。

会上，与会人员纷纷发言，各乡镇及农村集体经济组织等相关负责人表示，将认真按照产业提质增效“百规千企万户”专项行动要求，迅速行动，狠抓落实农村集体经济规范化建设工作，全力为珙县乃至全市农业发展多作贡献。

会议指出，珙县农业将以抓发展、抓经济为导向，进一步优化乡村治理体系，深入开展农业产业提质增效“百规千企万户”专项行动，不断壮大农村集体经济，促进城乡产业融合发展。县农商银行将积极配合县委、县政府及相关部门，聚焦新

型农业经营主体“5张清单”（农户、集体经济组织、家庭农场、农业专合社、龙头企业），不断扩大金融服务领域，积极参与农村集体经济主体培育，当好新时代为农服务的“贴心人”，全力助推农村产业发展。

珙县供销社主要负责人表示，供销社将充分发挥自身职能作用，切实按照专项行动要求，在市县领导和相关部门的指导下，积极推进乡镇、村（社区）成立和领办供销合作社（公司），主动服务珙县各特色农产品及企业、专业合作社等农村集体经济组织，精心培育和壮大农业市场主体。

会议还就农村特色产业发 展“主体明确、集约经营、管理规范、效益明显、带动力强”等方面作了具体安排。

范祖其文/图

自贡市荣县供销社 新春慰问脱贫户 温暖帮扶暖心田

为把新春温暖实实在在送到脱贫户手中，近日，四川省自贡市荣县供销社组织干部到包保村东兴镇白杨寺村，为3户帮扶对象送去了米、油、肉等慰问品，同时送上了诚挚的新春祝福。

在帮扶对象家里，荣县供销社干部认真查看了住房安全现状，并提醒他们在春节期间注意用火用水用电安全。同时与脱贫户面对面地拉家常，关切询问他们的身体状况、新年安

排，了解他们的工作、生活现状和生活中是否还存在实际困难需要帮忙，还普及了一些当前的疫情防控措施，春节期间的保暖防护。

一米一油一关怀，共享的是新春的喜悦，拉近的是党和政府与群众的距离。下一步，荣县供销社将继续深入基层，关注和解决脱贫户生活中的“急、难、愁、盼”问题，让群众一年更比一年幸福。

蒋兵

自贡市富顺县供销社 开展走访慰问活动

中国灯城流光溢彩，家家户户喜迎新年。为深入贯彻落实党的二十大精神，传承中华民族“扶贫济困”传统美德，四川省自贡市富顺县供销社党组书记、主任罗南宇带队近日开展走访慰问活动，为困难群众带去关心关怀和节日问候。

罗南宇带队走访慰问了供销社系统3名退休干部、困难党员，深入了解他们的身体状况、思想动态和具体诉求，感谢老干部、老党员为党和国家事业作出

的巨大贡献，并向他们送上节日祝福。

同时，罗南宇一行来到帮挂社区和联系村镇，先后走访慰问了老党员、退役军人等5类困难群体，关心他们的生产生活，了解他们的实际情况和所遇困难，向他们宣传中国共产党“人民至上”的执政理念和各项优抚救助政策，用心用情传递党和政府的温暖和关怀，帮助困难群众度过一个欢乐祥和的春节。

党敏